
.Gorica'

(zhaja vsakl torek in •oboto. Ako
pade na ta dneva praznik, dan
poprej.

OrednMtvo
se nahaja v „Narodni Tiskarni",
ulica Vetturini It. 9, kiimr |c
naslavljati pis ma.

Hefr&nkirana piama
se ne iprejemajo, enako se ne
uvažujejo pisma brez podpisa.

Bokopifti
dopisov se ne rračajo
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TELEFON št. 201.

.fioriea*

stane na leto 10 K. za pol leta
6 K, z« četrt ieta 2 50.

Cprayniitro

se nahaja v „Narodni Tiskcrni*
nlica Vetturini it 9.

Za oglauMB

se plafuje od (veterostolpne petit
vrste po U vin., za večkratni
natis primeren popust.

Ponamezne ItevUke

stane jo 8 vin. in se prodajajc v
raznih goriikih trafikah.

Št. 94. V Gorici, v soboto dne 25. novembra 1911. Leto XII

Volifev v okrajjni solski
sue! fominskL

Tomin, dne 24. novembra 1911.

Včeraj, dne 2,\ novembra, smo imeli
v Toininu volitvc v okrajni šolski svet.
Volitev Vjülja za dolgo dobo Sestili let,
kar je za današnje case preveč, ker
okolišeine javnega življenja se hitro
nienjujejo. Volivno pravico imajo župa-
ni in pod/.upani vseh občin, ki spadajo
pod okrajno glavarstvo tominsko. Vo-
ljen sine biti, kdor ima volivno pravico
za obeinsko starašinstvo v katcri obči-
iii tega glavarstva.

Druge krati je bila volitev lahka in
kratka; kakor so Tominci (tr/.ani) obr-
nili, tako je bilo obrneno. Pri zadnji vo~
litvi pred kst leti je imcl trgovec s sir-
koni, Andrej Vrtovec, ki je prišel v To-
min s trchtihoni za kruhom, glavno be-
sedo. Zato je bil tiuli izvoljen v okrajni
solski svet, kjer je iniel zopet glavno
besedo; kajti po svojem nekdanjein po-
klicu je bil Ijudski učitelj in je imcl kot
tak v šoli vedno glavno besedo.

Letos je §lo pa drugače. Volivei so
bili »pozorjeni na va/nost teli volitev.
na inoO, katero ima okrajni šolski svet
na ucitcljstvo, na doklade, katere pla-
Cuje tominski okraj za Ijudske Sole, na
potrcbo, da sc izvolijo možje, ki mislijo
s svojo glavo in ki sami kaj pladijejo,
tako da vedo, kako prijetno je scgati v
/"ep. da se krijejo solske potrebšCine
Zato je pa volitev trajala kar eel dan.

Ko so se zjutraj zbirali volivei, se
ji hitro vidclo, da cerkljanski in bovški
okraj sta pripravljena na va/.no delo.
Bila sta cnih mislij, da izmed štirih sod-
nih okrajev. ki spadajo pod tominsko
Rlavarstvo, naj prcdlaga vsak po dva
člana iz svojc sredc; kajti voliti je tre-
balo vsega skupaj osem članov v po-.
nino/.eni ali razširjeni okrajni Solski
svet, ki imenuje učitelje in določuie sol-
ske naklade.

Cerkljani so se že donia dogovori-
li, da dajo svoje glasove za A. Rejca,
žnpana v Šebreljah, in za I. Mlakarja,
podžtipana v Novakah. Prav tako so
bili Uoveani dogovorjeni. do bodo gla-
sovali za žiipana L. Jonka in za načel-
nika eestnega odbora I. Ostana. Cer-
kljani in Bovčani so se dogovorili, 9a
bodo drug drugemu pomagali, da sprej-
tnejo navedene kandidate v svojo skup-
no volivno listo.

Vsc drugače so nastopili mogocni
Tominei pod vodstvom Andreia Veli-
kega iz Smarij. Zahtevali so za svoj
sodni okraj kar štiri članc ter odrckali
cerkljanskcmu okraju vsakterega za-
stopnika v šolskem svetu, češ da so do-
volj zastopani po županu A. Kosmaču,
ki je član ožjega šolskega sveta. Zastonj
je bilo ugovarjanje, da posianee Kosniač
je bil pač do zdaj imenovan po dežel-
nem odboru v ožji solski svet, da pa
ni gotovo, ali bo tudi naprej, ker to
imenovanje se ima še le vršiti za novi
solski svet.

Popolnoma nepripravljeni in needi-
ni so bili volivei iz kobaridskega sod-
nega okraja. Zdelo se je, kakor da jih
ni nikdo opozoril, na koga naj sc obr-
nejo in koga naj se držijo ter kako naj
nastopaio. Vsaka županija je liotela
iineti svojega člana v šoiskem svetu;
vendar je bilo poznati, da naspromiki
se bolj zavedajo potrebne združitve kot

Vspeh prve volitve je bil ta, da
namesto na osem kandidatov so se gla-
sovi razcepili na 27 mož. Izvoljeni so
bili: A. Rejee, I. Mlakar, L. Jonko, I.
Ostan in Lazar iz Breginja, naprednjak
namesto našega Lazarja iz Sedla. Mo-
goee, da je zadnjemn enakost imena z
nasim kandidatom pripomogla, da je
zinagal z enirn ali dvcina glasovoma.
Izmed ostalih 22 kandidatov ni dobil ni-
hee absolutne veeine. Volitev se je pre-
kinila do tretje lire popoldne.

Utrujeni volivei so se porazdelili
po tominskih gostilnali, da bi se okrep-
čali in pripravili za volitev še treh čla-
nov. Ob tretji «ri so se zbrali in zopet
oddali svoje glasove, pa brez uspeha,
ker nikdo ni dobil nadpolovične večine
glasov,

Potrebna je bila ožja volitev, ki se
je vršila ob 5. uri popoldne. Tominei so
postali nieliki in prosili Cerkljane, naj
glasujejo za Preselna (mladegaKranjca),
da bodo imeli vsaj enega zastopnika v
šolskem svetu. Zagarji in Oorjani so
potegnili za naprednjaka Miklavčiča iz
Kobarida. Njim se je pridružil kot bri-
žen agitator župan od Sv. Lucije. Naši
so pa trdno ostali za J. Kurinčiča, žu-
pana v Oreznici. Imenovani trije so bili
izvoljeni pri o/.ji volitvi. Propadel je naš
somišljenik Kovačie. podžnpan na Idriji.
obeina Sv. Lucija. in podžupan v Vol-
čah A. Podreka.

V primeri s prejšnjo dobo smo na
boljSenr. ali volitve bi se bile laliko iz-
vrSile — še boljše.

Nekoliko šfaHsfike
o živinoreji.

Kmečki stau je bil dnlgo časa ma-
louvaževan, a sedaj se je stvar preobr-
nila. Vlada sprevideva, da je kniet njen
temelj. na katerem sloni, in vse krogc
presinja uverjenje, da je kmečki stan
najvažnejši, kajti vsi živimo od njega.

Zato pa obrnča vlada in obračajo
dniK'i stanovi v iiovejseni času veliko
pozornost temu stanu. Vlada podpira
po možnosti vse panoge kmetijstva;
dežela skrbi po kmetijskili šolah, zako-
nili, potovalnili učiteljib, razstavah in
drngih načinih za napredek v knietij-
stvn in na gospodarskem polju.

Ha bi iniela vlada pregled o pra-
vem stanju kmetijstva, o napredku ali
nazadovanju v tej ali oni panogi, nabi-
ra po vsej državi tozadevne pciatke,
katcre potcin objavlja potom tiska.

Od leta 1869 naprej prireja polcg
ljudskega štctja tudi štetje živine, ki je
na gospodarskem poljn velike važnosti,
posebno dandanes, ko sta živina in go-
vedina tako dragi.

Radi tega se nadjanio. da vstreže-
ir.o našim čitateljem, ako jim podanio
tu nekoliko tozadevnih podatkov, iz
katerih je razviden napredek oziroma
nazadovanje v državi in naši deželi v
živinoreji. Omeniti moramo pa radi tes-
nosti prostora le na govejo živino, na
presiče in ovee.

Leta 1910 je bilo v našej avstrijski
polovici 9,160.000 glav goveje živine,
2,429.000 glav ovac in 6,432.000 preši-
čev. —

Ako primerjamo te podatke z onimi
1. 1900, vidimo, da smo pri goveji živiui
nazadovali in sicer za 351.000 glav. Tu-
di število ovac se je zmanjšalo za

zdatno poskočilo, in sicer za 1,750.000
repov.

Da pojema število ovrac, je narav-
no. To se opazuje že od začetka sem.
Vžc v dobi med 1880-1890 je padlo to-
zatfS no število za 655.000 repov, od
leta 1890 do 1900 zopet za 566.000 re-
pov in v zadnjem desetletju pa za
192.000.

Od kar se je pri nas opustila skup-
na paSa in so se o'oeinski pašniki razde-
lili, pojema število ovac zaporedno. Ov-
ca je imela svojčas velik pomen med
drugim posebno glede domače obleke.
Stroji so to potrebo pregnali, zato je
tudi umljivo, da neupošteva kmet ovee
več tako, kakor kedaj. Sedaj jo laže po-
greša. Ovcje meso ni pri nas tudi tako
priljubljeno kakor govedina ali svinjina.

Kar je pa zelo obžalovanja vredno,
je velik korak nazaj, katerega je nare-
dila goveja živina, to tem bolj, ker je v
prejšnih desetletnih dobah število go-
vedi v večji meri rastlo nego ono prebi-
valstva. Počim se je namreč prebival-
stvo pornnožilo za 9.2 od sto, je padlo
število govedi za 3.74 od sto. V pred-
zadnji desetletni dobi je poskočilo šte-
vilo govedi za 10r-<, v oni med 1. 1880
do 1890 pa za 0.7rč.

Presičjereja kaže konstanten na-
predek. L. 1869 je bilo v Avstriji
2,551.000 presicev, leta 1880 pa vže
2,721.000, 1. 1890 kaže število 3,550.000
glav, 1. 1900 skup 4,683.000 in leta 1910
pa 6,432.000 glav. V odstotkih se kaže
napredek v vsakem desetletju za 30, 32
in 37 od sto.

Sedaj oglejmo si se zadevne podat-
ke za našo kronovino.

Leta 1880 je bilo pri nas 66.448
glav govedi, leta 1890 pa le 66.039, to-
rej smo nazadovali za 409 glav ali za
0.62 od sto.

V naslednji desetletni dobi do leta
1900 smo pa napredovali za 9.720 glav
živine ali za 14.7 od sto. Statistika iz-
kazuje narnreč, da je bilo koncem de-
cembra 1900 v naši deželi 75.7Č9 glav
govedi, dočim je büo koncem 1. 1910 le
74.987 glav, potemtakem smo v zadnji
dobi nazadovali za 1 od sto.

To je pri nas pae unievno. Vkljub
velikiin naporom, da bi se zboljšala in
dvignila živinoreja od strani države,
dežele in prebivalstva, so povzročile
eleinentarue sile ta padec. Tri leta zapo-
redoina smo imeli pomanjkanje krme, a
skoro ves čas še bolezen na spolovilih.
Čudimo se, da ni padlo pri takih odno-
šajili število govcdi še bolj nego je.

Število ovac pada skoraj povsod,
torej tudi pri nas. L. 1880 je bilo v de-
želi 42.871 ovacv naslednjem desetletju
je šlo število nazaj za 10.776 glav ali za
25.4 od sto. Do leta 1900 je zopet naza-
dovala ovčjereja za 6.728 glav ali za 24
od sto. Koncem zadnjega desetletja smo
prišli na samo še 15.090 glav ovac, šte-
vilo se je zopet znižalo za 10.277 glav
ali za 40.5 od sto. Ako pojde tako naprej,
bodo v kratkem naši potomei pozna-
vali ovee samo še iz prirodopisnih
knjig.

Lep je pa napredek v prešičjereji.
Leta 1880 je bilo pri nas le 19.508 pre-
sicev, leta 1890 pa vže 26.806, torej za
37.4 odsto več. Leto 1900 kaže tozadev-
no število 35.859, torej povišek za 33.7
od sto. Leta 1910 smo imeli pa vže
57.757 glav, tako da je poskočilo število
presicev v zadnjem desetletju za 61.1
od sto.

predek v deželi. Pusti pašniki zgineva-
jo, a tarn nastanejo njive in polja, kjer
s" prideljuje živež za človeka in pre-
šiče.

Za obrfnike/
V Monakovem se je vršil letos tre-

tji shod srednjih sfanov, na katerem se
je nemški državni poslanec, slikarski
mojster I r 1, ki je izboren poznavalcc
obrtnih zadev toplo zavzel za obrtnike
Ir! je mnenja, da povzroča predvsem
propad obrtnega stanu dejstvo, ker ima
obrtnik premalo dela. Bogati podjetniki,
ki jih vzgaja in podpira postavodaja, so
sc znali postaviti med naročnika in
konsumenta na eni strani, na drugi
strani pa med rokodelca in prodajalca
na drobno. Obrtniki tudi veliko trpe
vsled tega, ker se je vrinila po državah
pospeševana razvada in zlo, da se od-
dajajo dela in dobave najnižjemu no-
nudniku. Zato divja med obrtniki divja
konkurenca, ki izkljucuje, da bi imel
obrtnik skromen dobiček. Veliki odda-
jalci, osobito državne, deželne in občin-
ske uprave pa izdelujejo rokodelska
dela v lastni režiji.

Država in javne oblasti so z urav-
nega stališča dolžne, da obrtniku ,)o-
magajo. Ščititi in varovati bi morale
slabejšega. Lastna korist narekuje drža-
vi in občini, da vzdrži in ohrani obi tni
stan.

Najmanje, kar morajo obrtniki 7a-
litevati, je, da se javna obrtna dela ne
bodo več oddajala glavnim in posredo-
valnim podjetnikom, niarveč nariv-
nost obrtnikom. Tudi pri dobavi trgo-
vinskih predmetov naj se, kolikor tno-
goče, ozira na srednji obrtni stan.

Javna dela bi se smela nadalje raz-
pisati samo v slučaju, če bi se doka-
zalo, da so mojstri postavili neupravi-
eeno visoke cene ali če bi se naprej ve-
delo, da se delo ne bo dobro napravilo.
Pred vsem se pa morajo javne obhisti
ozirati na tiste obrtnike, ki stanujejo v
občinah tistih okrajev,kjer se namerava
delo izvesti. Grda razvada, da se odda
delo najcenejšemu ponudniku, bi se pa
morala povsod odpraviti.

Irl je priporočal, da morajo biti dr-
zavne, deželne in občinske oblasti v
stalnem stiku z organizacijami obrmi-
kov zato, da se obrazložena načela
tudi praktieno izvedejo. Ozirati se no-
rajo na želje in predloge organizacij
srednjega stanu. Osobito velika dela,
ki bi jih posameznik ne mogel izvesti,
se morajo izročiti obrtnim korporaci-
jam. Oržava, dežela in občina je na-
dalje dolžna, da podpira izobra/bo
srednjega stanu.

Obrtniki sami se pa morajo zdru-
ževati, da ne izgube poleg skrbi za
svojo obrt tudi jasnega pogleda za
skupne stanovske koristi in svojo sta-
novsko cast. Najuspešnejše sredstvo,
da se prevzamejo lahko velika javna
dela, je poleg osebne spretnosti in siro-
kovnega znanja združenje obrtnikov v
obrtnih kreditnih zadrugah. Javna dela,
ki jih posameznik ne more izvesti, naj
se skupno izvedejo.

Irlova izvajanja so dobra, dasi
obravnavajo le del perečega obrtniške-
ga vprašanja.



Domače in razne vesti
Škofovska konferenca. Prihodnji

pondeljek se zberejo v palači našega
prevzvišenega knezonadškofa škofje
ilirske cerkvene provincije k škofov-
skemu posvetovanju. Konferenci bo
predsedoval naš prevzvišeni knezonad-
Skof.

Smrtna kosa. Umrl je v torek v Oo-
rici Feliks 0 r i e n s t a i d 1 v 84. letu
svoje dobc. Njegovo truplo so prepeljali
v njegov rojstni kraj Baden pri Duna-
ju, kateri občini je zapustil vse svoje
premoženje znašajoče 170.000 K.

Imenovanje v pravosodni službi.
Cesar je imenoval državnega pravdnika
v Gorici Andreja J e g 1 i č a prvim dr-
žavnim pravdnikom pri istem sodišču.

Volitev v okrajni šolski svet za po-
litlčni okrai goriški. Volitev v okrajni
šolski svet za politični okraj goriški se
bode vršila dne 20. decembra t. 1. Zače-
tek ob 9. uri predpoludne. Morebitna
ožja volitev se bo vršila istega dne ob
3 urah popoludne. Volišče bode na tu-
kajšnjern okrajnem glavarstvu.

Promet s tujci. »Soča« je imela
uvodni članek o tem predmetu. Zdi se,
da ji ni znano, da imamo v Gorici »De-
želno zvezo za promet s tujci«, katere
predsednik je dr. Treo. Ta zveza je do-
bila menda nekaj podpore iz javnih za-
logov, ali je pa kaj storila? Če bi bil dr.
Treo naš pristaš, bi usipala »Soča« o-
genj in žveplo na našo stranko, na nje-
no ncdclavnost in v najdebelcjših črkah
tiskani nvodniki bi pripovedovali svetr
o nezmožnosti in lenobi »klerikalcev«!

»Edinosti«. Če piše kdo o neredih
na goriški sodniji. če dopisnik pozna
vzroke teh neredov, kakor jih pozna
dopisnik »Edinosti«, u dela dircktno in
indircktno odgovornc za nje slovcnskc
sodnike, to že ni več navadna advokat-
ska sofistcrija, ainpak navadna infami-
ja. »Edinosti« se ne gre za stvar. t. j .
za to, da se resnični nedostatki na go-
riški sodniji odpravijo, ampak za to, da
more udariti po naših poslancih, ki so
se trudili, da se ti nedostatki odpravjjo.
Kaj je njej niar, če s svojim blatanjetn
doseže, da ostane vse pri stareiri, ka-
kor jc svoj čas doscgla »Soča«, da je
bilo preklicano premcščcnje znancgapo-
stajenačelnika Wieserja!

In dalje v /namenju hinavsčlne! —
V zadnji »Oorici« smo v notici »Tržič
v slovenskih rokah« objaviii razveselji-
vo vest, da je pri občinskili volitvah v
tem gorenjskem trgu vsled kompromisa
med slov. Ijudsku in nupredno stranko
sijajno zmagala slovenska lista. To
vest jc objavila tudi tržaška »Edinost«,
ali tudi pri tej priliki sc ni mogla izne-
veriti svojemu stercotipnemu moralizo-
vanju o narodni edinosti — seveda po
vzorcu rakovega nauka. V opombi u-
redništveni namreč naglaša, da gre ta
slovenska zmaga največ na račun spo-
razurna ined obcma slovenskima stran-
kama, in vsklika: »Evo vain dokaza,
kolikobi lahko dosegli z zdruzeniini mo-
čmi!«

Da se razumemo! Ob to opombo
»Edinostinega« uredništva bi se pač tie
mogel izpodtikati noben zaveden Slovc-
nec in rodoljub, ako bi jo bila »Edinost«
napisala pred predzadnjimi državno-
zborskimi volitvami. Ob teh volitvah
se je pa vodstvo »Edinostino« začelo u-
mešavati v našo goriško politiko vako,
da bije od tedaj v. svoji goriški poütiki
naravnost v obraz svöjemu gornjemu
vskliku. Iz naše večletne polemike z
»Edinostjo« je jasno, kaj je naredila
»Edinost« za sporazum obeh slovenskih
strank na Qoriskem? Nič! O da, se
slabše kot nie! Bala se je, da bi narodrn
prepir na Qoriskem utihnil, videča, da
se bliža liberalna stranka svojemu kon-
cu. In da zapreči konec narodnega raz-

pora, je priskočiia »Edinost« pojemajo-
či liberalni stranki na pomoč, in da pre-
pir še bolj zavname, je uprizorila proti
naši stranki boj — na zivijeiaje in smrt.
Kako deluje »Edinost« za narodni spora-
zum, je še minolo nedeljo dokaza! nje
gospodar na shodu na Cesii, kjer je z
zavijanjem resnice huiskal liberalce in
jih pozival na boj zoper našo &tra-nko,
kar nam da soditi, kake rnorajo biii še
le njegove nkulisne spletke pri deždtii
vladi v Trstu, da to\ dosegd razpusiitev
našega deželnega zteora in z novimi vo-
litvami vrgel med ljudstvo bakljo naj-
Ijutejšega narodnega bojaü

Tako deluje »Edinost« za narodni
sporazum in ima še jekleno čelo, da po-
klekuje pred dokazi, »koliko bi lahko
dosegli z združenimi močmi«! Ali je mo-
goee vise v nesramni hinavščini?!

Slovenski slikar Tratnik, ki biva
sedaj kratko časa v (iorici, se je udele-
žil kolektivne razstave češkega društ-
va »Manes« v dunajskem Hagcnbundu.
Dunajska kritika g. Tratnika jako hvali.

Mestni proračun je izpostavljen
v upogled vsakemu interesentu od pon-
deljka naprej skozi 14 dni med uradni-
mi urami pri 1. oddelku tukajšnjega mu-
nicipija.

Okrajna bolniska blagajna v Oorici
naznanja vseiu prizadetim, da zaccnši
s pondeljkom, 27. t. in., uradne ure go-
riomenjene so določene za vse sekeije
enako od 9.—12. dop. in od 3.-6. pop.

Podružnica SI. PI. Dr. v Gorici je
z rdeco barvo za/namovala slcdeče po-
ti: 1.) Podgora (pri soli) KaUarija (tri-
je križi) Gora-Grojna. Pot gre ves čas
po gozdu in je komaj eno uro dolga. 2.)
S ceste za me.stnim pokopališčcm (na
Itvi) po stezi k sv. Katarini, la pot ie
najlepsa bližnica iz (lorice in jako pri-
kladna za zimski izprehod. S cestc do
cerkve je pol ure. 3.) Na Trnovski pla-
noti od Neinccv minio visoke jelke na
vrh Mrzavca (!4<KS m). Pot zavije s ce-
ste na desuo k jclki. potem pa krene na
Itvo navzgor po dobro nadclani siczi.
pozneje po vozni j>oti minio dveh brez-
dnov in prcseka v jakt) zložncm dviga-
nju po desnetu (južncm) pobočju kra-
sne gozdne dele, tako pri Kladi, pri So-
vi. na Fjolavih gavgah. na Ovinku, pod
vrhoni Koma do velikega Kopiščeka.
Tu se pot obrne na levo precej strmo
do Sedla na takozvano »\iktoria-ste-
zo«, ki pride iz Lokvi. Potcin še par
kratkih in zlo/.nih oviukov ob robu vr-
ha in že smo na najvisji točki Mrzavca,
pri kameniti prizmi. ki stoji na iužnem
robu male travnatc ravnice. Proti se-
veru je razgled boljsi s severnega roba
te ravnice.

Porotne obravnave. Porotnc ob-
ravnave v prihodnjem porotnem zase-
danju so naslcdnjc in se bodo vršiie v
tem-le redu: Dne 27. t. m. proti Valeriti-
nu Tomasino zaradi posilstva: dne 2$.
t. rr. proti Alojziju Pantuzzi in Angclju
Braulin zaradi poskašenega umora:
dne 29. t. m. proti «rcdniku tista »Eco
del Litorale« zaradi žaljenja časti po-
tom tiska; tožitelji so bratje Marchesi-
ni. iz Oradeža; dne 1. in 2. decembra
proti lastniku »Soce« Andreju Oabršček
in uredniku »Soče« Ivan-u Kavčič zara-
di žaljenja časti potom tiska; tožitelj je
deželni odbornik prof. Berbuč; zastop-
nik tožitelja je dr. Pavletio, zagovornik
tožencev pa dr. Puc; pr^dsedoval bode
razpravi višji sodni svetnik groi Co-
ronini; dne 4. decembra proti odgovor-
nemu uredniku »Novega Časa« An tonn
Šinigoj zaradi žaljenja časti potom
tiska; tožitelj A. Oabršček; Zastopnik
tožitelja dr. Puc, zagovornik toženčev,
dr. Novak; predsednik obravnave bode
predsednik okrožnega sodišča Cazza-
fura; dne 5. decembra proti Martinn
Oregorat zaradi uniora; dne 6. decem-
bra proti odgovornemu uredniku lista
»Eco del Litorale« zaradi žaljenja časti

potom tiska; tožitelj deželni svetnik in
odbornik dr. Pettarin.

Ooriško pokopalisče izgieda se-
daj ob deževju kakor malo jezero se-
veda pod zemijo, "Vse mrliče devajo v
vodo. Cas bi bil̂  da bi se to gotovo ne-
primerao pokopališče zaprlo in drugo.
na sufaeni kraju Jiapravilo.

Ared/J* so v četrtek v Gorici in
steer na Stolnem trgu na poveije trža-
ške polidje 261etnega Girtia Cutk Vinko-
vega iz Oorice, ker je poneveri! v neki
čcški banki v Trstu pri kateri je bil u-
služben znesek 3256 K. Pri Cuku so
našli samo še 160 K. Odvedli so ga v
tržaške zapore.

Odprti lekarni. Od 26. t. m. do 3.
decembra bodeta imeli ponočno službo
lekarni: G i r o n c o l i - K f l r n e r .

Tatviaa na železniski postaji Zdrav-
ščina-Gradišče. V sredo ponoči so ne-
ztiani tatje z raznim železnim orodjeir'
lazbili oziruma odprH poslajno blagaj-
no na postaji Zdravščina- Gradišče ter
pobrali iz nje ves denar, ki se je v nji
nahajal, in sicer v znesku 187 K. Po
orodju, ki so ga tatje rabili, bi bilo so-
diti, da tatje niso bili ptujci.

Dražba lova. Dne 29. novembra 1911
oh 9. uri predpoldne se odda pri tukaj-
šnjem okrajnem glavarstvu lov davčne
občine Pec. Vzklicna cena 50 kron. —
Pogoji se lahko poizvedo pri glavarstvu
v Gorici.

Petinsedemdesetletnica. V pon-
deljek je prazuoval velerodni gospod
A n t o n K l o d i č vitez S a b 1 a d o-
ski, L. kr. dvorni svetnik in dcželno-
Šolski nadzornik v pokoju rodom od
KlodiC'cv na Ucneškeni, svojo petinse-
demdcsetlctnico.

Nov slovenski zdravnlk v Trstu.
V Trstu se je naselil nov slovenski
zdravnik «. dr. Karl P e č n i k. doma iz
Podrožčice na Koroškem. G. dr. Pečnik
je starejšiin Slovencern jako dobro
znan po svojih Clankih gospodarske
vsebine iz Egipta. Novi zdraviiik je po-
st bno špecijalist za kožne bolezni in
bolezni na vodi. Ordinira v 6 jezikih
vStevši iruncoski angltški in arabski.
Bil je 15 let v Kahiri. Nastanil se je v
ulici torso, sv. Katarina št. 1. H. nad-
stropje in ordinira od 8.—9. predp.. od
\V}n—1 opoludne in 2.—S. ure pop.

Parnik potopH pri Rovinj«. 63 ostib
u<onilo. Yceraj zjutraj se je pripetila
nedalcč od Rovinja na niorju velika ne-
sreca. ki je zahtevala 6,̂  človeških žr-
ttv. Parnik »Romagna«, ki je bil name-
njen iz Ravene v Trst, se je potopH. —
line! jc na krovu črez 70 oseb, od kate-
l ih se je rešilo le 9. Vsi drugi, 63, so
utonili. Med rešenimi se nahajata tudi
kavarnar kavarne »Fabris« v Trstu.
Savorani. in njegov Sletni sin Meraklej.

Parnik »Romagna« je bil naložen s
svežimi poljskimi pridelki. ki so bili na-
menjeni za Trst. Ponoči je razburkano
morje nagnilo purnik na eno stran, tako
da se je premaknilo vse na parniku se
nahajajoče blago na eno stran in spra-
vilo tako parnik v posevno lego. Prišel
je velik val in parnik je zavzel vode in
sc potopil. Onih 9 oseb, ki so se resile,
so se vkreale v rešilni coin, ki je potem
plaval po nemirnem morju, dokler 2a
niso zagledali s parnika »Tirol«, ki je hil
namenjen v Trst. Koj so spustili s par-
nika »Tirol« rešilni coin, ki je privedel
ponesrečence na varno.

Pritožbo proti mestnim volitvam v
Ljubljani je upravno sodišče odbilo.

C. in kr. dvorna kobilarna Lipica.
Po naredbi njegove ekscelence nadmoj-
stra hlevov c. kr. apost. Veličanstva ne
smejo na lipiškem okrozj'u avtomobili
in motoeikli voziti z večjo brzino, nego
10 km na uro. Pri srečanju cede kobil
morajo se ustaviti. V slučaju, da bi se
ne jemalo v ozir tega predpisa, zapre se

iipiiko okrožje vsakemu avtomobilne-*
mu prornetu.

Draginjska debata. Draginjska de-
bata v poslanski zbomici je bila te dni
brez nikake večje nesreče dokončana.
Stala pa je državo približno najmanj
kakih 200.000 K, to je po našem innenju
za sedaj edina praktična vrednost te
dolgočasne debate. Ugodne posledice te
debate pa bodemo občutili davkopla-
čevalci, če se ne motimo še-le tedaj, ko
nam Bog pošlje zopet dobre letine.

Ljubljanski »Slovenec« v furlanski
poeziji. halijanski listi so silno razka-
čeni, ker avstrijski in nemški listi no-
čejo in ne morejo poročati o njih »zma-
gah« v Tripolitaniji. Tudi videmska
»Patria del Friuli« je iezna in je dala
duška svoji jezi v uvodnem članku dne
22. t. m., katerega je zaključila s »pe-
smijo« na Kranjskem bivajočega Furla-
na, v katero je opleten tudi ljub. »Slo-
venec" ker je hud sovraznük ItaJüianov.

Cf$wwA pranflt 0£ iiadlfiljMi -—
^Wiener Zeitung« je objavila odredbö,
ki določuje, da se smejo vršiti fplačila
sodiščem na Primorskem, Štajerskem,
Kranjskem. Koroškem, Tirolskem, Mo-
ra vskem in v Sleziji potom čekov |>©-
štne hranilnice.

Prebivalstvo Reite po narodtwwti.
Kakor poroča reški list ..Voce«, šteie
Reka po najnovejšem Ijudskem šte&u
skupaj 49.569 prebivalcev. Po narod-
iiosti je 2X283 Italijanov, 3619 Madža-
rov, 19.989 Slovanov, 2476 Neracev,
205 Francozov, Angležev in drugih na-
rodnosti.

Bosansko-dalmatinske železnce za-
gotovljene. lz zanesijivega vira se po-
roča, da je vprašanje bosansko-dalma-
tinskih železnic po dolgotrajnih poga-
janjih med avstrijsko in ogrsko vlado
koneno definitiwio reseno.

\f bosenskem saboru je vlada že
predložila tozadevne predloge giede
zgradbe železnic Bihač—Novi, Banja-
luka — Jajce in Tuzla—Brčka. Cetrta
proga Sarajevo—Doboj — Šamac se
zgradi kot normalnotirna železnica na
skupne stroške avstrijske in ogrske vla-
de. Upa se. da bodo te proge dograjene
tekom prihodnjih dveh let.

Obe vladi sta se tudi sporazumeli
glede poznejše izpopolnitve železniške
zveze Bosne z morjem in sicer na ta
način, da se pregradi proga Sarajevo—
MetkoviČ v normalnotirno železnico.

Grozna rodbinska tragedija. Na
Dunaju se je dogodila včeraj dopoldne
v okraju Margarethen rodbinska trage-
dija, ki vzbuja splošno sočutje. Triintri-
desetletni krznar Bydlinski je sei zjutraj
na delo. Ko je sei od doma, so bili nje-
gova žena in dva otroka popolnoma
zdrava, ko pa se je opoldne vrnil do-
mov, je naŠel vse tri — mrtve, zaklane.
2ena, ki je gotvo zblaznela, je z britvijo
prerezala vrat oberna otrokoma in po-
tem še sebi.

Sadfto drevje na vojaških vezbali-
ščih. \ojno ministerstvo je ukazalo, da
naj se nasadi po dvoriščih vojašnic, po
vežbališčih in drugih zemljiščih vojaš-
kih objektov sadno drevje na korist
rnostvu.

Zaušnica zaradi pozdrava. V me-
stu Karlsruhe je ob belem dnevu na eni
najvažnejših ulic ministerialni svetnik
Schäfer udaril s pestjo v obraž policaj-
skega komisarja Hollerbacha, baje za-
to ker ga ni policajski komisar pozdra-
vil. Cela afera se bo obravnavala še
pred sodiščem.

Slovenske gospodinje, opozarjamo,
da je edino pristna domača cikorija
Kolinska kavina primes v prid obmej-
nim Slovencem iz "Kolinske tovarne v
Ljubljani. Ta cikorija presega vse flru-
ge tuje izdelke v vsakem oziru. Zato
slov. gospodinje, zahtevajte in kupujte
povsod le kolinsko cikorijo v prid obm.
Slovencem.

Vsem gOHpodlnJam
toplo priporoßamo K0MHSK0 CIKORIJO1 v kor 1st =

obmejiiim sioTeueeni.



Dopisi.
štever)an. Naš župan ie sklical za

preteklo nedeljo starešinstveno sejo ob
8h zjutraj, kljub temu, da je vedel, da
je v cerkvi razpostavljeno tega dne NaJ*
svetejše v spomin obletnice sv. misijo-
na. Možje starešini pa so skrbeli boll
za svojo dušno hrano, kakor za župa-
novo vabilo ter ostali raJSi v cerkvi in
moiili. Z žalostjo v srcu spozna župan
ob določeni uri, da je seja nesklepčna,
ker se starešini niso hoteli udeležiti po
njem sklicane seje. Toda učena glava si
zna pomagati iz zadrege in napove se-
jo ob 11h predpoldne, torej okroglo 3
ure pozneje. Ta čas pa je bil določen za
molitev možakov pred razpostavljenim
Najsvetejšim. Večje klofute pač ni mo-
gel prisloniti vernim starešinom in ljud-
stvu.. ki ga oni zastopajo. Zato pa je
zaviadalo po vasi pravo ogorčenje in
kar glasno so ljudje godrnjaU, ker se
drzne župan na tak način žaiiti njih ver-
ski čut. Tako postopanje mora v občini
enkrat za vselei prenehati. Števerjan-
sko liudstvo prosi prečastiti kuracijski
urad, da vloži radi nedeljske demon-
stracije odločen protest pri županstvu.
Nič več sreče kakor ob 8 uri, ni imel
Župan ob 11 predpoldne, Edino, kar je
mogel storiti, je bilo to, da je zopet kon-
statiral nesklepčnost. Pa zopet si je po-
magal iz zadrege in napovedal sejo ob
4*/a popoldne. Tako se starešinstvene
seje ne sklicujejo, to povemo mi župa-
nu, če mn še ni znano! Na tak način si
k večjem določajo otroci ure, ko prične-
jo igrati — pandolo. Smešen postaja ta
naš župan in z vsakim delom pokaže,
da je že skozinskoz zrel za penzijon.
Po občini pravijo, da se ga bodo pri vo-
litvah usmilili in ga poslali, kamor tiče.

Iz Divače nam pišejo: Dne 13. t. m.
se je vršila v Sežani volitev v pomno-
ženi okrajni šolski svet. Deželna posta-
va od 6. inaja 1870 določa, da imajo
pravico do take volitve vsa županstva,
torei vsi župani in vsi podžupani politi-
čnega okraia. Zaradi tega je razposlalo
sežansko okr. glavarstvo vabila za to
volitev tudi v nakelsko občino vsem
podžupanom, tudi onim iz vasi Divače.
Ali v Naklem vlada a v t o n o m n o
učitelj-župan Albin Štrekelj. Zakaj av-
tonomno? Zato, ker nima pravilnega
starešinstva, ker je tudi proti njemu ka-
kor nezakonitemu županu uložen priziv,
ker ne more sklicati nobene starešin-
stvene seje in ker ne razume niti navad-
nih občinskih postav, zato kriči bahato,
da je on a v t o n o m n i župan. Zato pa-
da iz ene nezakonitosti v drugo. Tako
je tudi sedaj odredil sam na svojo roko,
da se ne uroče vabiia k omenjeni volitvi
vsem trem divaškim podžupanom. Ker
je sežansko okrajno glavarstvo k temu
nezakonitemu Štrekljevemu koraku
molčalo, so uložili divaški podžupani
protest proti volitvi in zahtevali, da se

.ta volitev ustavi in skliče vnovič druga
ter se tudi njih povabi k novi volitvi.
Predsedništvo okrajnega šolskega sve-
ta je predložilo ta protest v rešitev vo-
lilni komisiji, katerej je poročal ustmeno
sam učitelj Štrekelj, da so se divaški
podžupani odpovedali na časti ter da je
županstvo vzelo njih odpoved na zna-
nje. To pa ni res, ker dosedaj ni vzelo
županstvo z nikakim odlokom njih od-
povedi na znanje. Tudi nima županstvo
take pravice, pač pa pristoja to izklju-
čno le v zakoniti seji zbranemu stare-
šinstvu, katero pa o tern ni še do sedaj
pravilno sklepalo.

To je vse znano c. kr. okr. glavar-
stvu v Sežani, ker ima o tern že devet
mesecev v rokah razne prizive. Zato se
čudimo, da je tudi sedanji voditelj se-
žanskcga okr. glavarstva potrdil neu-
temeljeno Štrekljevo poročilo, vkliub
temu. (j'a je prej sans poslal v Naklo va-
bila za to volitev tudi vsem trem diva-
skim podžupanotn.

Tako so se na podiagi neutemelje-
nega Štrekljevega poročila vršile volit-
ve v sežanski pomnoženi okranjni šol-

Mi ne bomo proti njim vložili pri-
liva, ker nočemo nakladati oböinam no-
vlh troškpv» Tudi smo im iU moralno
tadoščenje s tem, 4a Je večtna kraskih
mol spoznala Štrekljevo vrednost ter
so ga izbrisali iz liste kandldatov. in
mesto njega izvolili drugega katerega
se je najbolj plašila štreklieva stranka
in tudi on sam — zato je nastopil a v-
t o n o m n o proti Divačanom. Ali za-
stonj — saj je znano, zakaj da ima koza
kratek rep.

Rolilični pregled.
Državni zbor.

V torkovi seji poslanske zbor nice
je predstavil ministerski preds. grof
S t ü r h k zbornici nove ministre, in
sicer: vit. Z a l e s k e g a kot finančne-
ga ministra, prof. dr. B r as a kot polje-
deljskega in pol. D 1 u g o s z a kot poli-
skega ministra.

Nato se je nadaljevala draginjska
debata. Govorili so posl. dr. I v č e v č ,
I a n o v e c , S c h ü i n g e r , R y d l o in
L e c h e r , nakar se je debata zaključila
in sta bi).a izvoljena kot generalna go-
vornika posl. W i n t e r »za« in posl.
H1 a d n i k »proti«.

V sredo se je, potem ko sta končala
govoriti glavna govornika Hladnik in
Winter, vršilo glasovanje o raznili ilra-
ginjskih predlogih. Predlogov je bilo
več. Tu naj navedemo le izid glasova-
nja o glavnih predlogih.

Predlog posl. dr. R e n n e r j a, ki
poudarja, da tedaj, ko gre za uvoz pre-
komorskega mesa iz zdravstveno ne-
sumljivih dezelä ni potrebno dovoljenje
Ogrske vlade v smislu § 12 izvršilne na-
redbe avstroogrske nagodbe, nadalje
da je dokazano, da argentinsko meso
zdravstveno ni sumljivo, da torej ni
treba nikakih pogajanj z ogrsko vlado,
je bil sprejet z veliko večino.

Nadalje predlog posl. dr.a Renner-
ja, ki zahteva, da naj vlada brez obzira
na obstoječe pogodbe in brez nadalinih
pogajanj z Ogrsko dovoli neomejen
uvoz prekomorskega mesa, je bil v po-
irnenskem glasovanju odklonjen z 268
proti 189 glasovi.

Odkionjena sta bila v poimenskem
glasovanju predloga posl. dr. Rennerja
in Jerzabeka, da naj vlada takoj dovoli
uvoz zmrznjenega argentinskega mesa
z 230 proti 214 glasovi.

Sprejet je bil predlog posl. S t e i n -
h.ausa, v katerern se pozivlja vlada,
da dovoli uvoz prekomorskega mesa za
dobo in višino potrebe, z 259 proti 183
glasovom.

Predlog posl. M a r e k a za neome-
jen uvoz živine in mesa iz Rusije je bil
vsled sanitarnih pomislekov odklonjen
z veliko večino.

Sprejeti pa so bili nadalje predlog
posl. Jerzabeka, v katerem se zahteva
zvišanje balkanskega mesnega kontin-
genta, potem predlog posl. Steinhausa,
v katerem se zahteva dovoljenje za o-
mejen uvoz mesa iz balkanskih dežela,
in predlog posl. dr. Rennerja, s katerim
se pozivlja vlada, da naj sklene Av-
strija s Srbijo trgovinsko pogodbo, ki
bo dovoljevala Srbiji neomejen uvoz
mesa proti primernim koncesijam za
avstrijsko industrijo in trgovino. Pasus
v tem predlogu, da naj ta pogodba ve-
Ija tudi za neomejen uvoz žive ziyine,
je bil odklonjen z 280 glasovi proti 187
glasov.

Sprejeta je bila tudi resolucija posl.
Vrstovška z raznimi dodatki, ki zahte-
vajo ustanovitev mestnih in državnih
mesnic za ubožnejše sloje, in resoluci-
ja, da naj se obrtni zakon interpretira
tako, da bo omogočeno kmetom, da
svojo živino koljejo in prodajajo meso
doma, in končno da se ustanovi stalni
aprovizacijski urad.

Nato je sledilo glasovanje o pred-
logih glede draginje in sladkorja.

Predlog poslancev dr. Adlerja in dr.
Rennerja, ki zahteva, da naj se dovoli
prost uvoz saharina in da naj stopi via-

sprejet v poimenskem glasovanju z 250
proti iÄl glasovom.

Spreiet je bil tudi predlog posl.
0 1 ö c k n e r j a, s katerim se pozivl'n
vlada, da naj pritiska na sladkorni kar-
tel, da xnlza cene sladkorju.

V četrtkovi seit poslanske zbornl-
ce se je vršilo prvo čitanje predloge o
socialnem zavarovanju. V debato ie po-
segel tudi poslanec T r e š i č - P a v . i -
č i č, ki je povdarjal, da so izključeni iz
starostnega in onemoglostnega zavaro-
vanje pomorski ribiči in mornarji, kar
pomenja za nje veliko krivico. Poslanci
lstre in Dalmaejje polagajo največjo
važnost v to, da se sprejmejo v predlo-
go tudi mornarji ni pomorski ribiči, in
uporabili bodo vsa parlamentarna sred-
stva, da se ta neverjetna in lieutemelje-
na krivica odpravi.

Po kratki debati je bila nato pred-
loga odkazana socialno-političnemu od-
seku, nakar se je pričelo prvo čitanje o
predlogi glede^nočnega dela žensk in o-
trok v rudnikih. Ta predloga se je tudi
po kratki debati odkazala socialno-po-
litičnemu odseku.

Na koncu seje je odgovarjal domo-
branski minister Qeorgi na interpelacijo
posl. Pitacca v zadevi vesti, da se na-
merava pešpolk št. 97 namestiti iz Trsta
v Brod na Hrvatskem, in je izjavil, da
te vesti odgovarjajo resnici, da pa se
vrse take izpremembe stalnih mirovnih
dislokacij perijodično iz vojaško po-
trebnih vzrokov. Ni pa nikakoršnega
vzroka ali povoda, da bi se smatrale ta-
ke premestitve za kazen .

Justični minister dr. Hochenburger
je odgovarjal nato na interpelacijo posl.
dr. Ravniharja zaradi odlokov ljubljan-
skega dež. sodn. preds. o uporabi nem-
ščine za notranji uradni jezik. Izjavil je,
da temelji uporaba nemščine kakor u-
radnega jezika pri sodiščih v območju
graškega višjega deželnega sodišča na
stoletja stari, na zakonskih odredbah se
osnivajoči navadi, na čemer v zadevi
notranjega uradnega jezika ni izpreme-
nil nič člen XIX. državnega zakona.

Ti odloki niso niti najmanj omejili
neomejene uporabe sloven, jezika v
medsebojnem tovariškem občevanju u-
radnikov, pa naj to občevanje tudi za-
deva uradne zadeve. Ne vsebujejo nika-
kih novotarij, namen jim je le, da vzdr-
žujejo od nekdaj obstoječe s.tanje na-
sproti stremljenju posameznikov, ki tio-
čejo samovoljno omajati to stanje.

Ta odgovor pravosodnega ministra
je izzval med slovenskimi poslanci veli-
ko nezadovoljnost. Slovenski poslanci
bodo gotovo povedali pravosodnemu
ministru, kar zasluži, v debati onujnem
predlogu posl. Körnerja o zapostavlja-
nju čeških sodnikov.

Prihodnja seja poslanske zbornice
bo šele v torek, ker je včeraj proračun-
ski odsek ves dan porabil za-se.

Proračunski odsek.
V včerajšnji seji proračunskega od-

seka je dr. K r a m a r izjavil, da je poli-
tični položaj, dasiravno se ni temeljito
spremenil, postal prijaznejši, ker je naj-
težje poiitično vprašanje, to je češko-
nemška sprava,izključeno od parlamen-
tarne politike.

Ako pa je situacijo rninisterskega
predsednika grofa Stiirghka karakteri-
ziral za ugodno, vendar pa obstoji tu
temna pega: justični minister dr. Ho-
c h e n b u r g e r .

Qovornik je izjavil, da se mora z
vso odločnostjo obračati proti odgovo-
ru, ki ga je podal justični minister dr.
Hochenburger na interpelacijo posl. dr.
Raviiiliarja. ker si je minister dr. Ho-
chenburger dovolil tako interpretacijo
Ciena XIX. državnih osnovnih zakonov,
da jo morajo nenemški narodi zavra-
čati z največjo odločnostjo.

Volitve v delegacije.
Volitve v delegacije se bodo vršile

dne 10. ali 12. decembra t. 1.

Italijansko-turška vojska.
Vreme v Tripolitaniji se je nekoliko

fo-rJacniln in nrippin «p if 7.nnp.t Z ODe-

bitki ni nič slišati, le o nialih praskah
prihajajo poročila. Italija ima baje v
Tripolitaniji okroglo 100.000 mož. — O
številu Turkov in Arabcev ni nikdo na
jasnem, kajti oni se množe dan za dnem
s pristopom ražrtih piemen, ki prihajajo
OÜ daleč braniti ogroženi islamizem. —
Italijanski listi farbajo sedaj javnost s
tem, da so se najbrže med seboj sprli
Turki in Arabci. Skoro nobena doseda-
nja optimistična vest italijanskih listov
se ni potrdila. Na splošno je položaj v
Tripolitaniji isti, kot pred par tedni.

Kar se tiče akcije italijanske ilote,
se zdi, da vendar ni bila resna namera
bornbardirati mesta ob Egejskem morju.
Vseeno pa se Turčija živahno priprav-
lja na eventuelno bombardiranje Dar-
danel. V Galipolju je zbrana ojačena di-
vizija 25.000 mož. Skoro ves materijal
z bolgarske meje se zopet prevaža pro-
ti jugu. Olavno sedanje središče mor-
skih utrdb je Nagara.

Strašno je razburila turško prebival-
stvo .vest o bombarirauju neutrjenega
mesta Akaba. To in pa metanje bomb
z zrakoplovov smatrajo kot kršitev
mednarodnega prava in ni izključeno,
da se bodo zaradi tega maščevali Turki
nad Italijani v Turčiji.

Napeto razmerje med Nemčijo
in Anglijo.

»Kölnische Zeitung« je priobčila
z ad n j e dni članek, v katerem opisuje
napeto razmerje med Nemčijo in Angli-
jo in v katerem pravi, da nevarnost
vojske med Nemčijo in Anglijo ni še
odstranjena.

Darovi.
Z a »Š o I s k i D o m «

so plačali predscdništvu: Musič Josip,
zasebni uradnik 4 K; Franc Bisail, tr-
govec 2 K; dr. Marij Pascoletto, c. kr.
notar 10 K; Matvejevič v Qorici za pol
leta 12 K.

Mesečnino za S e p t e m b e r in
o k t o b e r so plačali: Viktor Bežek,
ravnatelj 10 K; Leopold Bolko, velepo-
sestnik 20 K; Franc Bitežnik, vodja
»Centr. posoj.« 4 K: Ivančič in Kurin-
čič, trgovca 4 K; Jernej Kopač, svečar
4 K; Ivan Mercina, vadnični učitelj 6K;
dr. Anton Papcž, profesor 4 K; Prem-
rou Svetoslav, vodja »Ooriške zveze«
4 K; Ferdinand Sfiligoj, denarničar »C.
posoj.« 2 K; Anton Šantel, šolski svet-*
nik 10 K; Andrei Tabaj, katehet 4 K.

Za mesec o k t o b e r so plačali:
Anderwald A. in F., trgovca 2 K; An-
ton Breščak, posestnik in trgovec 2 K;
Karol Cigoj, deželni uradnik 3 K; Jakob
Cebular, profesor 2 K; Fran Finžgcr, c.
k. okrajni š. nadzornik 4 K; Josip Fon,
državni poslanec 10 K; Anton Fras, sol-
ski svetnik 5 K; Anton Ovaiz, profesor
2 K; Hedžet in Koritnik, trgovca 2 K;
Teodor Hribar, trgovec 6 K; Andrej
Ipavec, profesor 3 K; Ivan Kalin, dežel-
ni uradnik 2 K; Milton Klavžar, deželni
uradnik 2 K; dr. Ignac Kobal, stolni vi~
kar 2 K; Josip Košnik, profesor 2 K;
I udovik Lacina, vojaški kurat 2 K;
Franc Leban, vladni svetnik 2 K; Gu-
stav Novak, šolski svetnik 2 K; dr. Ka-
rol Ozvald, profesor I K ; dr. Fran
Pavletič, odvetnik 6 K; dr. Josip Pavlin
profesor 2 K; Tomaž Sedlaček, upravi-
telj »Nar. tisk.« 1 K; Fran Setničar,
kancelist 2 K.

Dalje so plačale mesečnino za Sep-
t e m b e r in oktober naslednje gospe in
g.čne: Finžger Oizela 4 K; Havel Stefr
nija 80 h; Hrovatin Antonija 4 K; Kopac
Marija, svečarjeva 10. K; Papež Mile-
na 2 K; Pavletič Berta 4 K; Santel Av-
gusta 4 K.

Našemu upravništvu je došlo: g.
Franc Šuligoj, trgovec v Čepovanu da-
ruje »Šol. Domu« o priliki njegove po-
roke z g.čno Marijo Šuligoj iz Lokovca
20 K (enako svoto daruje za »Alojzije-
višče« in enako svoto za »Slov. Siro-
tišče«). Bog živi novoporočenca! Mno-
go sreče!

Srčna hvala vsem blagim dobrot-



Z a h t e v a j t e pr l V a i e m t r l o v c u p o g o l e o r a z p l s u „6ET<ES-N A6.RAD" v i n t s k u K 30.000.

Prijatelj in sovražnik sla si v tern edina,
da je jedilna mast „CERES" najbolj final

KrvudUo, doseii uajboljJe {»jno »urovo matrfo: Vzame naj se nekaj rumene voljne masti »Ceres« (v kockah) in doda ravno toliko bele (v zavitkih.) Oboje skupaj se raztopi, pti tern se naj pa/.i, da
ne postane roast vroča. Nato se prideno nekaj surove smetane, v sili zadostuje tudi surovo ml ko na ,|a kg masti .Ceres* pride , | 8 litra sraetane). Medtem ko se postavi skledo zaradi hitrejšega olilajenja
v mrzlo vodo, se vse skupaj toliko časa meša, da postane mast zopet trda. Voda ki jo mleko vstbiu> se izloCi, jedilna mast „Ores* pa pridobi okus in dun najboljšega čajnega suiovega masla in se tudi
lahko kot tako uporablja. Z dodatkom enega jajčjega rumenjaka in nekaj soli se kakovoM šo veiiko /boljša. !>u t u n uxvtidilu pripravljenu .(ajno surovo maslo" §e (tine giasom \elja\nih za-

== : ^^=~e=? : ^^ kouskih določb samo za iiomačo potrebi» rabiti. . ^=~i=~=^===^^—^^—====~===~=g=_.- ,—s=ss= ,

Dobro krepilo zazelodcno slabost
in za one, ki so se prehladili ali prenajeli ali si pa z zaužitjem slabih, za prebnvo
tfžkih, prevročih ali premrzlih jedi nakopali neprijetnosti v želodcu, kakor katar. I

krče, bolečine, napihnjenost ltd.

WIT je dr. Elgelnov „B A L D RI A N U NT. - «
. B a l d r i a r u m * se izkaže pri takih neprijetnosvih, dokler niso še razvite, kot
dobro želodčno vino z izvrstnim vspehom in zabranjune tudi slabe posledice, kakor

I nervoziteto, ne&pečnosi omotico, »ffisko itd.
I Vsled njegovih sestavin, k: so samoško vino z motovilčnimi kapljicami, mali- I

novec in črešnjevec, vplipa .Baldrianum* tudi pospešujoče pri zaprtju in za- I
jtdno krepilno na eel človeški Organizern. I

Dr. Engelnov „BALDRIANUM ' ne vsebuje nikakih škodljivih sestavin ter
ga lahko prenašajo slabotne osebe in otroci tudi pri daljšem uživanju. Najboljše je, I
če se ga zavžije zjutiaj na tešče ali pa zvečer predno se gre spat eno čašico kakor I
za likerje. Za otroke in slabotne osebe se razredči I

• o o o „BALDRIANUM" o o o
i i i i i i t i t i i i i i n z v r o č o T o d o t e r s e m u p r i d e n e n e k a j s l a d k o r j a . i i i i i i i i i i i i i n i I

Dr. Engel-nov „Baldrianum"
I

s e dobiva v stekienicah po 3 in 4 K v vseh lekarnah, mirodilnicah I
in boljših prodajalnah jestvin Goriško-Gradiščanske. I

V Gorici, Korminu, Gradišču, Romansu, Ajelu. Dolgempolju, Ronkah,
Tržiču, Ajdovščini, Gor. Idriji, Tolminu. Kanalu, Čedadu, Vidmu, Palmi, I

Červinjanu, Ogleju itd. se dobiva v lekarnah. I
Tudi pošiljajo goriške lekarne dr. E n g e l - n o v „ B a l d r i a n u m "

I po izvirnih cenah v vse kraje AvstroOgerske.

= |n Svarl se pred ponarejaajem ! n| _
i t Zahtevajte izrecno I

I Dr. Engel - nov „ ß a I d F i a n u m".

Odlikovani

fotografski atelje

A. JERKlC,
60RICA, Gosposka ulica štev. 7

priporoča
se svojim cenjdiim sorojakom
... najtopleje. -

Svojl k svojim! Svoji k svojim!

MIHALJ TURK
na Korau St. 6.

priporoča slavnemu občinstvu svojo

BRIVMICO.
Zagotavljam točno postrežbo.

Sprejemam naročila za m a s k i r a n j e
po pnmerni ceni.

R f t l Q l f l f Spo^DJaJ^6 se ob vsakl
nUJdKI . p r i l i k i Jolskega Doma*

Velika zalcga dvokoles, šivalnih in kmetij-
skih strojev, gramofonov, orkestrijonov itd. Me-
hanična delavnica. Poliranje z električno gonilno
šilo, ter emajliranja dvokoles na plin.

Kolesarjem v koristf Kdor lioče staro
dvokolo obnoviti naj ga takoj pošlje emajlirat ki
stane K 6, v različnib barvah K 8 pri

BATJEL-U
Gorlca,

STOLNA ULICA 2 4

Mehanična delavnica. •<,+ :J

u- P r o d a i a turli na n h r n b
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Velika izbira že rabljenih dvokoles in vsako-
vrstnih strojev.

Dr. Avgust De Fiori
specialist za uotranje bolezui
in nervoznost je odprl svoj

zdravniski laboratorii .
v ulici Petrarca št. 3 I. nadstr.

Ordinra od 2—4 popoldne.

Klobucar M. Horvat
v Gorici

Gosposka ullca štev. 12
ima v svoji zalogi najraznovrstnejše
klobuke: mehke, trde in cilindrepo naj-
nižjih cenah. V zalogi ima najboljšo
kožukovino za ovratnike in notranjo
prevleko sukenj itd. — Kožuhovino ku-
puje po najvišjih dnevnih cenah. Pri-
poroča se p. n. občinstvu v mestu in
na deželi zlasti pa preč. duhovščini.

Postrežba strogo poštena.

Kmefijsko društvo v Biljah
išče

opravitelja
za konsumno trgovino in za krčmo. Prosilci
morajo biti oženjeni, ne preko 40 let stari,
zdravi telesno in duševno, pokazati morajo
svojo zmožnost toliko mož kakor žena. Veščt
morajo biti obeh deželnih jezikov. Prednost
imajo domačini. Vse drugo po dogovoru.
Prošnje je uložiti pri podpisanem društvu do
15. decembra 1911. Službo bo nastopiti 1.

januvarja 1912, eventuelno tudi prej.

Kmetiisho zadružni tionsum v Biljoh,m X1.1911
Načelnik:

A. KOSTA

Nanut & Bregant
aut. stavbena tvrdka v Gorici. ulica Adelaide

fystori št. 5.

Se priporoča p. n. občinstvu za vsa
stavbena dela kak>r tudi za i/delovanje
vsakovstnih načrtov, proračunov ter ko-

lavdacij po najnižjih cenah.

Kupujtej le pri t v r d k i Kupujte!

Kerševani & Cuk
G O Rl 6 A — Stolni i trg š t c v . 9 — [ ( P i a z z a B u o m o )

Ker ta vam nudi le.najboljse in najceneje šivalne
stroje, dvokolesa, puške, samokrese, »Gramofo-
nov« in plošče, vsakovrstno knietijsko orodjo,
8lamoreznice, stiskalnice, drozgalnic« (stroje za i
— masterije grozdje) orala, brane itd., itd. — I
„Original Victoria- šivalni stroji !
so pripravni za umelno vezanje in krpanje, imajo •
lahki tek, šivajo naproj in nazaj. Original Vic- I
toi ia šivalni so napravljeni z dvema gasovama 1
za hitri in počasni tek, so po 20 letni rabi še
Atdio brozšunini. Z „Origiual Victuria" stroji
se napravi v mi minuti od 2000 do 8000 ubo-
dov (štihov). Za „Originalni Victoria" šivalne

stroje jamčimo 10 let.
~ N iTrvclka HERŠEVARI & CUE,

\ ^ ^ k opazarjagcenj. kolesarje, da ima ko- •
|fcg|Žj lesa raznih tovarn, kakor Puch,
1 ^ ^ Styr ia , Waffenrad, Dtlrkopp
WMBSM) lerfdomače izdelke.

Vsak kolesar, kateii
kupi pri tvrdki K e r š e -
v a n i & Č u k dvokolo,

K dobi solidno in pošteno
P postrežbo in si je objed-

nem tudi prihranil naj-
manje K 30, ker tvrdka ne
vračuna provizije zastop-
nikov ali posredovalcev.
Vsled tega je pri tvrdki

^ KerŠevani in Čuk po j
r ceni blaso. m

tvrdka EERŠEVANI & CUE daje tudi na mesečneobroke. V
r.pnitd »jp ra7nniiliain yjietnni in frankn

' W ^ i ^ n J A a „Ljubljanske kreditne banke" TT s l A B T P "
I I I f i l l II S e b a v i z v s e m i v bančno stroko spadajočimi posli. If 1 1 1 I

, „ v U L X H L J I I X U I A J Vloge na kipce obrEstuje po ffv2%, vloge v träoeem racunu po dogovoru. I \X \J IA) X \J . .
Delnlška glavnlca K 8,000.000. Ceiltrala V Ljubljani. - Rezervnl zaklad K 800.000.-

.- D n n D I l H l i r P ' C^nver nni-irc« Qaraimrn Qnitl Trc+ —?
lzdajatelj in odgovorm ureaniK Anton u a v c a t iisua „rsaroana iisnorna- juuguv. u. u %* n. ̂  a * **.f


